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	Dnr M2016/03015/Nm

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Miljöministern

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:547 av Åsa Coenraads (M) Framtidens förvaltning av vargstammen

Åsa Coenraads har frågat statsrådet Sven-Erik Bucht om han kommer att verka för en adaptiv förvaltning av den svenska viltstammen.

Frågan har överlämnats till mig.

Av bakgrundstexten till frågan framgår att det handlar om förvaltning av vargstammen. Åsa Coenraads vill att steg tas mot en adaptiv förvaltning av vargstammen eftersom vargen har orsakat oro bland befolkningen. 

Jag vill inledningsvis framhålla att regeringen anser att Sverige ska ha långsiktigt livskraftiga stammar av rovdjur som ger en biologisk mångfald, bidrar till att uppnå riksdagens miljökvalitetsmål och lever upp till EU-rätten, samtidigt som tamdjurshållning inte påtagligt försvåras och socioekonomisk hänsyn tas. Det behövs mer samverkan mellan de som berörs av rovdjurspolitiken och en respekt för både människa och rovdjur. 

Förvaltningen av allt vilt ska vara adaptiv – den ska hela tiden utvecklas genom ny kunskap och anpassas till förändringar som sker i naturen och i samhället. Den ska också vara ekosystembaserad vilket innebär att den ska ta hänsyn till hur människan, olika viltarter och landskapet samspelar och påverkar varandra. Beslut ska fattas nära de människor som berörs. Förvaltningen styrs till stor del därför på regional nivå av länsstyrelserna som arbetar med bland annat inventering, information och att förebygga skador på tamdjur orsakade av rovdjur.

Den tidigare regeringen ändrade jaktförordningen och gav därefter Naturvårdsverket en ökad möjlighet att delegera rätten att besluta om skydds- och licensjakt efter vissa stora rovdjur till länsstyrelserna. Naturvårdsverket har delegerat rätten att besluta om skyddsjakt efter varg till alla länsstyrelser utom Länsstyrelsen i Gotlands län. Skyddsjakt är en viktig del av rovdjursförvaltningen och det är en styrka att besluten om skyddsjakt kan fattas regionalt av länsstyrelserna på de platser där behov av skyddsjakt uppstår. När det gäller licensjakt efter varg har Naturvårdsverket delegerat rätten att besluta om licensjakt efter varg till länsstyrelserna i det mellersta rovdjursförvaltningsområdet. Länsstyrel-serna kan nu besluta om både skyddsjakt och licensjakt utifrån varg-stammens storlek och de skador den orsakar. 

Mitt svar till Åsa Coenraads är att förvaltningen av den svenska vargstammen i dag är i hög grad adaptiv.

Stockholm den 2 januari 2017


Karolina Skog
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